
 

 

 
 

Υπό την Αιγίδα: 

 

 

 

 

Ειδική Συνεισφορά και Υποστήριξη: 

 

 

 

 

Γενική Επισκόπηση: 

Οι εκδηλώσεις του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου προσελκύουν πάντοτε ευρύ και διαφοροποιημένο 
επιχειρηματικό ενδιαφέρον από την Ελλάδα και τον αραβικό κόσμο, γεγονός που οφείλεται κυρίως στα 
προσεκτικά επιλεγμένα θέματα και τομείς προς συζήτηση. Η διοργάνωση, ιδιαιτέρως, των ετήσιων 
Φόρουμ του Επιμελητηρίου έχει καταστεί μία επιτυχημένη θεσμική παράδοση. Το φετινό «12ο Αραβο-
Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ» με θέμα «Ελλάδα & Αραβικός Κόσμος: Αγκαλιάζοντας την Αλλαγή» θα 
διοργανωθεί στις 13 & 14 Δεκεμβρίου 2023 στο Ξενοδοχείο Athenaeum Intercontinental των Αθηνών. 
 
Το 12ο Φόρουμ θα απασχολήσουν διάφοροι επιχειρηματικοί τομείς που θεωρούνται ακρογωνιαίος λίθος 
των εμπορικών συναλλαγών μεταξύ της Ελλάδας και του αραβικού κόσμου, όπως οι κατασκευές, ο 
εκσυγχρονισμός των υποδομών και η προηγμένη εμπειρία της Ελλάδας στα δομικά υλικά, η ανανεώσιμη 
ενέργεια, η βιομηχανία επεξεργασίας τροφίμων, τα βιολογικά προϊόντα και η φαρμακοβιομηχανία. 
Έμφαση θα δοθεί στους επιχειρηματικούς τομείς στους οποίους η Ελλάδα και μέρος του αραβικού κόσμου 
έχουν καταγράψει θετικά βήματα, με σκοπό την διερεύνηση της δυνατότητας και των ευκαιριών για 
ανταλλαγή τεχνογνωσίας και μεταφορά τεχνολογίας μεταξύ των δύο πλευρών. 
 
Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται επίσης η «3η Επιχειρηματική Συνάντηση: Ελλάδα και Χώρες του GCC» 
και η 5η Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης «Meet the Arab Ambassadors». Με τη διοργάνωση αυτών των 
δύο εκδηλώσεων παράλληλα με τις συνεδρίες και τις επιχειρηματικές συναντήσεις, το Φόρουμ θα 
προκαλέσει την απαραίτητη δυναμική και αλληλεπίδραση μεταξύ των συμμετεχόντων, γεγονός που 
τελικώς θα συμβάλει στην ενίσχυση των υφιστάμενων επιχειρηματικών συνεργασιών και το άνοιγμα νέων 
διαύλων επικοινωνίας μεταξύ των Ελλήνων και των Αράβων ομολόγων τους. 
 
Τόπος Διεξαγωγής: Athenaeum Intercontinental Hotel Αθηνών (5*)  
 
Γλώσσες του Φόρουμ: Ελληνικά και αραβικά (ταυτόχρονη διερμηνεία)  
 
Έκδοση του Φόρουμ: Αποκλειστική έκδοση του περιοδικού ΜΑΝ του Επιμελητηρίου (MAN)  



 

 

 
Προσωρινό πρόγραμμα 

 

Τετάρτη, 13 Δεκεμβρίου, 2023 
 
09:00-09:45 Εγγραφές και Δικτύωση 
09:45-10:30 Εναρκτήρια Τελετή 
 

12ο Αραβο – Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ 
 
10:30-12:00 1η Συνεδρία του Φόρουμ: Ηλεκτρική Διασύνδεση, Ανανεώσιμη Ενέργεια και Περιβάλλον  
Τα κοινά επενδυτικά σχήματα και τα έργα ηλεκτρικής διασύνδεσης αντικατοπτρίζουν την έκταση των 
στρατηγικών σχέσεων μεταξύ της Ελλάδας και του αραβικού κόσμου. Ταυτόχρονα, η δυνατότητα για κοινά έργα 
στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και σε άλλους τομείς προσφέρει καλές ευκαιρίες στις δύο πλευρές. Η 
συνεδρία θα διερευνήσει τρέχοντα και πιθανά έργα για περαιτέρω συνεργασία.* 
 
12:00-12:30 Διάλειμμα για δικτύωση 
 
12:30-14:00 2η Συνεδρία του Φόρουμ: Κατασκευαστικά Έργα, Εκσυγχρονισμός των Υποδομών και Δομικά 
Υλικά  
Η Ελλάδα έχει μακρά ιστορία σε κατασκευαστικά έργα και έργα υποδομών στον αραβικό κόσμο ενώ, οι 
προοπτικές για περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας των δύο πλευρών είναι απεριόριστες. Η συνεδρία θα 
συμπεριλάβει, ως περιπτωσιολογική μελέτη, την ελληνική εμπειρία στη βιομηχανία δομικών υλικών και τη 
δυνατότητα μεταφοράς της σχετικής τεχνολογίας.  
 
14:00-15:00 Ελαφρύ Γεύμα και Δικτύωση 
 
15:00-16:30 3η Συνεδρία του Φόρουμ: Φαρμακευτική Βιομηχανία 
Η ελληνική φαρμακοβιομηχανία αναπτύσσεται με γρήγορους ρυθμούς σε συνδυασμό με την επιτυχημένη 
διείσδυσή της σε πολλές παγκόσμιες αγορές. Την ίδια στιγμή, η αραβική φαρμακοβιομηχανία έχει κάνει θετικά 
βήματα. Η συνεδρία θα διερευνήσει τις δυνατότητες για αμοιβαία μεταφορά τεχνολογίας και τεχνογνωσίας και 
περαιτέρω ενίσχυση των ελληνοαραβικών επιχειρηματικών συνεργασιών σε αυτό το πλαίσιο. 

 
16:30-18:00 4η Συνεδρία του Φόρουμ: Οι Βιομηχανίες Τροφίμων και Βιολογικών Τροφίμων  
Η ελληνική βιομηχανία τροφίμων, συμπεριλαμβανομένων των βιολογικών προϊόντων, σημειώνει αξιοσημείωτη 
πρόοδο και έχει καταφέρει να δημιουργήσει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στην παγκόσμια αγορά. Ταυτόχρονα, 
αναπτύσσεται η βιομηχανία επεξεργασίας τροφίμων σε όλο τον αραβικό κόσμο. Η συνεδρία θα παράσχει τα 
απαραίτητα συστατικά για στενότερη συνεργασία. 

 

  



 

 

Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου, 2023 
 

09:00-09:30 Εγγραφές και Δικτύωση 
09:30-10:00 Παρουσίαση του προγράμματος της δεύτερης ημέρας  
 

5η Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης «Meet the Arab Ambassadors» 
 
Ανοιχτός διάλογος μεταξύ των Αράβων Πρεσβευτών και εκπροσώπων ελληνικών εταιρειών αναφορικά με την 
κουλτούρα και το κλίμα του επιχειρείν στον αραβικό κόσμο και τις επενδυτικές ευκαιρίες σε διάφορους τομείς, 
διερευνώντας τα σχετικά εμπόδια ή δυσκολίες.  
 
10:00-11:30 Μέρος Πρώτο  
 
11:30-12:00 Διάλειμμα για Δικτύωση 
 
12:00-13:00 Μέρος Δεύτερο 
 
13:00-14:00 Ελαφρύ Γεύμα και Δικτύωση 
 

3η Επιχειρηματική Συνάντηση 

«Ελλάδα και Χώρες του Συμβουλίου Συνεργασίας του Κόλπου»  
(οι χώρες παρουσιάζονται με αλφαβητική σειρά στα αγγλικά) 

Οι χώρες του Αραβικού Κόλπου διανύουν αξιοσημείωτη μετάβαση προς διαφοροποίηση των πηγών εισοδήματός 
τους. Αυτό οφείλεται στα Οράματα των χωρών αυτών και τα έργα και τις μεταρρυθμίσεις που υλοποιούνται με 
Η 3η Επιχειρηματική Συνάντηση «Ελλάδα και Χώρες του GCC» θα προσθέσει στη δυνατότητα ανοίγματος διαύλων 
επικοινωνίας και συνεργασίας σε αυτά τα έργα και σε άλλες επιχειρήσεις στις χώρες του Αραβικού Κόλπου. 
 
14:00-16:00 3η Επιχειρηματική Συνάντηση: (Μπαχρέιν, Κουβέιτ, Ομάν, Κατάρ, Σαουδική Αραβία και 
Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα) 
 
16:00-17:00 Συζήτηση στρογγυλής τραπέζης μεταξύ των Προέδρων Αραβικών και Ελληνικών Επιμελητήρίων 

και Ενώσεών τους για τη διερεύνηση μέσων και τρόπων ανύψωσης του εμπορικού ισοζυγίου, 
των αμοιβαίων επενδύσεων και της μεταφοράς τεχνογνωσίας μεταξύ της Ελλάδας και των 
αραβικών χωρών. 

 
 
Δεξίωση προς τιμή των καλεσμένων στο 12ο Φόρουμ: 

18:00  Υποδοχή καλεσμένων 

18:30  Ομιλίες Καλωσορίσματος 

19:00  Δεξίωση 
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